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Stations-service
Question écrite n° 36470

Texte de la question

M Martin Malvy appelle l'attention de M le ministre de l'industrie, des P et T et du tourisme sur l'importance, pour
les resultats de l'industrie touristique, de l'amelioration du maillon du reseau des stations-service qui distribuent
de l'essence sans plomb. Deux cent cinquante stations seulement, sur plus de trente mille points de vente de
carburants, sont equipees pour la distribution de ce produit. En 1986, bien que la consommation d'essence sans
plomb ait ete consideree comme marginale, avec des ventes inferieures a 2 700 litres par mois et par station,
des vacanciers suisses et allemands ont connu des difficultes de ravitaillement dans les zones touristiques.
Sans meconnaitre les efforts deployes par les societes petrolieres en ce domaine, une incitation a
l'investissement apparait necessaire en faveur des proprietaires exploitants independants. A defaut d'une telle
initiative le retard constate dans notre pays par rapport a nos concurrents europeens ne fera que s'accentuer. Il
demande donc si, en 1988, il envisage de confier au Fonds de modernisation du reseau des detaillants en
carburants une mission d'aide a l'equipement des stations-service en materiel de distribution d'essence sans
plomb.

Texte de la réponse

Reponse. - L'importance, pour l'industrie touristique, d'un reseau de ravitaillement en essence sans plomb bien
adapte aux besoins des touristes etrangers a ete prise en compte des 1986. Cette meme annee, quatre-vingts
stations etaient equipees pour distribuer du supercarburant sans plomb. La moyenne des ventes par mois et par
station s'elevait a 2 700 litres. En 1987, plus de 250 points de vente commercialisaient ce produit et distribuaient
en moyenne 4 500 litres mensuellement. Afin d'ameliorer le maillage du reseau existant, les services du
ministere de l'industrie, des P et. T et du tourisme, en liaison avec la direction des routes et les societes
petrolieres, ont examine a la fin de 1987 la possibilite de mettre en place un dispositif de ravitaillement tenant
compte des taux de frequentation regionaux des touristes etrangers. C'est ainsi que, pour la saison estivale
1988, plus de 900 points de vente - dont 170 situes sur les aires d'autoroutes et 750 implantes hors autoroutes -
seront en mesure de commercialiser du supercarburant sans plomb. Le litrage previsible par station, a l'usage
uniquement des touristes etrangers, n'a pas necessite, dans la majorite des installations, de proceder a des
investissements nouveaux. En effet, l'equipement pour l'exploitation de l'essence sans plomb est realise a partir
des installations existantes, soit par reaffectation des cuves et volucompteurs en service, soit par reactivation de
capacites disponibles. En 1989, l'accroissement progressif des consommations avec l'apparition de vehicules
francais fonctionnant a l'essence sans plomb devrait s'accompagner d'une decroissance concomitante, voire
d'une disparition, des postes distribuant l'essence ordinaire rendant ainsi disponibles les installations pour
l'essence sans plomb.
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